

12
4

АВГУСТ, ПЕНСИИ ЗАМОРОЖЕНЫ

Закон об индексации пока не подписан

ЗА ОКНАМИ август. Стало быть, должен вступить в силу закон об очередной индексации пенсий, принятой Госдумой и утвержденный Советом Федерации.

Учитывая желание тысяч и тысяч пенсионеров, многие из которых осаждают редакцию и ежедневно звонят нам, мы решили дать исчерпывающие разъяснения. Для этого проконсультировались в Управлении пенсионного обеспечения Минсоцзащиты РФ. И вот что готовы сообщить нашим уважаемым ветеранам.

Согласно новому закону, минимальный размер пенсии увеличен в 1,51 раза и составляет 28700 рублей. А от минимума ведется счет всем составляющим пенсии каждого ветерана. И значит, тем, кому прошлая зарплата и трудовой стаж предопределили оставаться на минимальном уровне пенсии, будут получать новый минимум с добавлением введенной ранее компенсации в 19700 рублей, а в сумме это — 48.400 рублей. А вот максимальная пенсия, составляющая три минимума, будет равняться (вместе с компенсацией) 105800 рублей. Существует еще Список номер один для ветеранов особо вредных и опасных производств, для которых «потолок» определен в 3,5 минимума. Они получают пенсию в 120150 рублей.

Все остальные доплаты и надбавки, опирающиеся на пенсионный минимум, тоже возрастают в 1,51 раза. Напоминаем, что величина компенсации — 19700 рублей — не изменялась. Поэтому, делая прикидки и расчеты, ее надо приплюсовать к основной сумме в виде последнего действия.

Таким же методом подсчитываются все те пенсии, размер которых «привязан» к минимальному уровню. Возьмем пенсии социальные (их выплачивают нетрудоспособным, не имеющим права на пенсию по старости). 100 процентов минимума, т. е. 28700 рублей, будут получать инвалиды с детства 1-й и 2-й группы, все инвалиды 1-й группы, дети-инвалиды и дети — круглые сироты. Инвалиды 3-й группы имеют право на половину минимально-

го уровня, величина их пенсий — 14350 рублей.

Две трети минимального уровня, или 19133 рубля, составят социальные пенсии инвалидов второй группы, детей, потерявших одного родителя, а также мужчины и женщины, достигшие пенсионного возраста, но не имеющие права на пенсию по старости.

Все эти и не перечисленные здесь выплаты и доплаты подтягивают среднюю величину пенсии по старости, по оценкам Минсоцзащиты, до 100 тысяч рублей. Тем самым власти как бы и справляются с объявленной ранее задачей — держать среднюю пенсию на уровне 60—70 процентов средней величины зарплаты. И все бы ничего, да только не давал покоя вопрос о средствах, необходимых для выплат, увеличенных в полтора раза. Правда, в министерстве заверили, что все необходимые заявки на перечисление потребных сумм будут поданы вовремя. Остальное, дескать, дело Пенсионного фонда. Туда мы и обратились в надежде внести полное успокоение в легко возбудимые ряды пенсионеров. И услышали:

— На места направлены телеграммы с указанием выплачивать пенсии пока на прежнем уровне.

Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

Но может быть, не стоит сгоряча обвинять Пенсионный фонд в нежелании дать людям больше денег. «Труд» две недели назад писал о бедственном финансовом положении фонда, в которое он попал отнюдь не по собственной вине. И когда парламентарии голосовали за улучшение положения стариков, они упустили из виду такую малость — определить, откуда взять деньги, за счет кого и чего обеспечивать столь необходимый и похвальный рост пенсий.

Президент нового закона пока что не подписал. Так что в силе еще, строго говоря, не новая, а прежняя величина пенсионных выплат.

Остается привычное: ждать, терпеть и надеяться.

Владимир НАУМОВ.